



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

ДАТА



У памятника военнослужащим, погибшим при исполнении служебного долга в годы Великой Отечественной войны и мирное время, собрались сотрудники правоохранительных структур, родные и близкие погибших сотрудников правопорядка, представители министерств и ведомств. Митинг начался с посадки 35 деревьев в память о погибших 13 октября 2005 года со-

ЦЕНОЮ ЖИЗНИ

Вчера в одиннадцатую годовщину нападения боевиков на Нальчик в Кабардино-Балкарии прошёл День памяти сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебного долга.

с оружием в руках объекты правоохранительных структур. Дорогой ценой удалось удержать республику от войны и хаоса: от рук террористов погибли 35 сотрудников правопорядка и 12 мирных жителей. Тогда Президент РФ дал высокую оценку действиям правоохранительных органов, отметил, что на этот раз сильнее структуры действовали чётко и слаженно. Несмотря на эффективные действия правоохранительных органов, нанесённый урон бандподполью, проблема терроризма ещё не решена. Сегодня мы наблюдаем, что терроризм представляет собой глобальную угрозу всей человеческой цивилизации, и в этой борьбе наша страна на самом передовом.

В КБР много делается для эффективного противодействия терроризму и экстремизму, – отметил З. Каширов, – и в результате спланированных действий правоохранительных органов и органов исполнительной власти удалось снизить уровень террористической угрозы. Это стало возможным благодаря мужеству, отваге и самоотверженной повседневной работе наших сотрудников правопорядка. Но, к сожалению, террористические угрозы всё ещё не искоренены. На днях мы простились с сотрудниками органов внутренних дел, погибших от подлых рук бандитов, находившихся на боевом посту. Не так давно воюю страну облетели предсмертные слова Героя России Магомеда Нурбаганова: «Работайте, братья!». Эти слова сегодня звучат как наказ для всех, кто находится на боевом посту. Заместитель министра внутренних дел по КБР полковник полиции Каншуйий Заликов напомнил хронику событий октября 2005 года.



– В этот день мы вспоминаем тех, кто до последней минуты жизни выполнял свой долг. 13 октября 2005 года в Нальчике разделись выстрелы, направленные против сотрудников правоохранительных органов и мирных граждан. Боевики обстреляли аэропорт, три отделения милиции, воинскую часть, военный комиссариат, здания УФСБ и МВД. В вооружённом нападении участвовало более 200 боевиков. Бандитами была предпринята попытка захвата столицы республики, но этим планам не суждено было сбыться. Благодаря профессиональному действию сотрудников органов во время противостояния мир и порядок. 35 погибших сотрудников правоохранительных органов внесены в списки личного состава, они всегда останутся в нашей памяти и в сердцах благодарных жителей республики.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Артура Елканова

ПАРЛАМЕНТ

В КБР самый низкий показатель младенческой смертности среди субъектов СКФО

Вопросы охраны здоровья матери и ребёнка обсудили на заседании Общественного совета при Председателе Парламента КБР.



Во вступительном слове спикер законодательного органа республики Татьяна Егорова отметила, что здоровье матери и ребёнка, вопросы семьи и репродуктивного здоровья являются важнейшим фактором успешного общественного развития и национальной безопасности, ресурсом для обеспечения стабильности государства. По уровню качества жизни и состоянию здоровья матери и ребёнка можно судить об эффективности государственной политики в указанной сфере, – подчеркнула Председатель Парламента КБР и напомнила, что для создания условий, направленных на улучшение положения детей, утверждены республиканская стратегия действий в интересах детей на 2012-2017 годы, государственная программа КБР «Развитие здравоохранения в КБР до 2020 года», включающая подпрограмму «Охрана здоровья матери и ребёнка». Татьяна Егорова обратила внимание на показатель младенческой смертности, который в 2015 году составил 6,7 на тысячу родившихся – это самый низкий показатель среди субъектов СКФО. Был выделен ряд проблем в сфере охраны здоровья матери и ребёнка, одной из которых является недостаточная оснащённость материально-технической базы учреждений здравоохранения республики. Не может не настораживать тот факт, что наряду со снижением рождаемости в республике на 3,5%, в частности в период с января по август 2016 года, показатель младенческой смертности за этот же период вырос на 13,9%, – сказала Татьяна Егорова. В республике сохраняется дефицит специалистов в сфере оказания помощи беременным женщинам и детям. Как заметила Председатель Парламента КБР, одной из причин дефицита медицинских специалистов можно рассматривать уровень их заработной платы и порядок её начисления. По данным Росстата, он один из самых низких в стране. По мнению Т. Егоровой, оставляют желать лучшего уровень оказания высокотехнологичной медицинской помощи в сфере акушерско-гинекологической и педиатрической помощи, реализации положений Закона КБР от 18 декабря 2012 года №95-РЗ «Об обеспечении полноценным питанием беременных женщин, кормящих матерей, а также детей в возрасте до трёх лет в КБР». Не все целевые индикаторы и показатели подпрограммы достигнуты на первом этапе её реализации. С основным докладом по рассматриваемому вопросу выступил заместитель министра здравоохранения КБР Аллим Асанов, сделавший акцент на мероприятиях по совершенствованию демографической политики, основными из которых являются профилактика заболеваний репродуктивной сферы, профилактика прерывания беременности, а также улучшение демографической ситуации. Сообщалось, что за восемь месяцев 2016 года в республике родилось 8125 детей (на 295 меньше, чем за аналогичный период 2015 года). Показатель рождаемости по сравнению с прошлым годом уменьшился на 3,4%. Одной из естественных причин снижения рождаемости было названо вступление в репродуктивный возраст граждан, родившихся в период спада рождаемости в 90-е годы, и соответствующее уменьшение количества женщин репродуктивного возраста. Говоря о мероприятиях по лечению бесплодия, А. Асанов проинформировал, что на диспансерном учёте по поводу бесплодия в Центре охраны семьи и репродукции Медицинского консультативного диагностического центра состоит порядка 720 семейных пар. После лечения беременность наступила у 82 женщин. На проведение процедуры экстракорпорального оплодотворения Минздравом КБР за восемь месяцев текущего года были направлены 264 женщины, в том числе 30 – в Центр ЭКО в Нальчике. В результате у тридцати женщин наступила беременность. Заминистра здравоохранения озвучил данные анализа младенческой смертности. Установлено, что 59% детей погибли в neonatalном возрасте (до 28 дней жизни), причём 31,2% – на первой неделе жизни. Это свидетельствует о тяжести их состояния при рождении, связанного с тяжёлым течением беременности, заболеваниями женщины и патологией плода. В структуре младенческой смертности 60% составляют недоношенные дети. (Окончание на 2-й с.)
Фото Хазрима Ахокебова

ПРАВИТЕЛЬСТВО

На заседании Правительства КБР рассмотрены вопросы дальнейшего социально-экономического развития региона

Под председательством премьер-министра республики А.Т. Мусукова состоялось заседание Правительства КБР. В повестку дня включён ряд вопросов, касающихся дальнейшего социально-экономического развития региона.



Кабинет министров поддержал проект постановления «Об осуществлении государственной кадровой оценки в Кабардино-Балкарской Республике». Уполномоченным органом исполнительной власти за его реализацию определено Министерство экономического развития КБР. Для объединения усилий по расширению рынка природного газа в качестве моторного топлива на территории республики поддержали проект распоряжения о реорганизации учреждений, подведомственных Государственному комитету КБР по печати и массовым коммуникациям. Согласно документу предлагается присоединить республиканские СМИ к созданному в Кабардино-Балкарии ГКУ «КБР-Медиа», объединить в единую структуру технические службы с сохранением кадрового состава творческих работников. В рамках внедрения комплексного подхода в сфере обращения с отходами (в т.ч. с твёрдыми коммунальными) утверждена предложенная Министерством природных ресурсов и экологии Кабардино-Балкарии территориальная схема, представленная разработанным план комплексных систем по раздельному сбору, сортировке, вторичной переработке и утилизации ТБО. В работе заседания принял участие Главный федеральный инспектор по КБР Аппарата Полномочного представительства Президента РФ в СКФО В.А. Канунников. Соб. инф.
Фото Артура Елканова

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
Днём: +7... +9
Ночью: +4... +5
НА СУББОТУ, 15 ОКТЯБРЯ
Небольшой дождь

Курс обмена валют на 14 октября 2016 г.
ПОКУПКА | ПРОДАЖА
USD/RUB 61.50 | 64.50
EUR/RUB 68.20 | 71.20
РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №1548

ПАРЛАМЕНТ

В КБР САМЫЙ НИЗКИЙ ПОКАЗАТЕЛЬ МЛАДЕНЧЕСКОЙ СМЕРТНОСТИ СРЕДИ СУБЪЕКТОВ СКФО

(Окончание. Начало на 1-й с.) Угод был сделан на летальность детей первого года жизни от инфекционных заболеваний, таких как коклюш и кишечные инфекции.

Было подчеркнуто, что важным фактором в снижении показателя младенческой смертности являются обеспеченность квалифицированными медицинскими кадрами и внедрение высокотехнологичных методов оказания медицинской помощи в учреждениях детства и родоспеломождения.

Докладчик указал на то, что в период снижения младенческой смертности с 2008 по 2011 год функционировала республиканская целевая программа «Развитие здравоохранения в КБР на 2007-2011 годы».

Члены Общественного совета задали А. Асанову ряд вопросов. Его попросили привести данные о количестве детей, родившихся за пределами республики, и развиваться, почему женщины, проживающие в Нальчике, предпочитают рождать в Прохладном, Майском либо Ставропольском крае.

К. Кажаров проинформировал, что ежегодно за пределами КБР рождается порядка двухсот детей. Татьяна Егоровна высказала предложение поводить работу по родничку, заставляя недостаточная подготовка специалистов – возможно, в

учреждениях, дающих медицинское образование, не обучают тому, как нужно относиться к такого рода деятельности. А. Асанов заверил, что при подготовке специалистов этико-деонтологическим особенностям медицинских учреждений уделяется повышенное внимание.

Были затронуты результаты реализации программы «Родовой сертификат».

Как было сказано, программа создаст здоровую конкуренцию между родовспомогательными учреждениями и позволит потратить полученные средства на закупку оборудования, увеличение заработной платы сотрудников и другие цели.

Отвечая на вопрос о том, с чем связан дефицит медицинских кадров, Алим Асанов отметил их непривлекательность для молодежи.

Когда уходит старое поколение, на их место не приходит новое. Председатель комитета Парламента КБР по социальной политике, труду и здравоохранению Хусейн Кажаров сказал о том, что реализация Концепции демографической политики до 2025 года привела к позитивным изменениям демографической ситуации в стране в целом.

Улучшению состояния здоровья детей, беременных женщин. Однако по-прежнему остро стоят проблемы подорожничества, наркомании и токсикомании, что в свою очередь является катализатором асоциальных явлений в молодежной среде.

Х. Кажаров проинформировал, что благодаря инициативе Парламента КБР и других субъектов препараты прегабалина и трипикамид внесены в перечень лекарственных препаратов, подлежащих предметно-количественному учёту. Теперь приобрести их можно только по

одноразовому рецепту, который должен храниться в аптеке три года.

– Это небольшая, но уверенная победа в борьбе за здоровое будущее наших детей, – заявил Хусейн Кажаров.

Кроме того, в целях сохранения здоровья населения и в частности молодого поколения Парламент КБР был принят Закон КБР «Об установлении ограничений розничной продажи алкогольной продукции и безалкогольных тонизирующих напитков».

Депутат не обошел стороной и тот факт, что в республике по-прежнему регистрируется значительное число детей-инвалидов. Так, в 2015 году эта цифра составила свыше четырех тысяч человек. Сегодня в КБР зарегистрировано самое большое количество больных с орфанными заболеваниями в среднем по СКФО.

Руководитель территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по КБР Алим Ахматов представил информацию о мероприятиях по контролю за соблюдением медицинскими организациями стандартов оказания медицинской помощи.

С учётом состоявшегося обсуждения Общественный совет при Правительстве Парламента КБР принял проект решения с рекомендациями профильному комитету законодательного органа республики.

В рамках заседания состоялась церемония награждения. Благодарность вручила Благодарность Главы КБР Члену Совета ветеранов Парламента КБР Мегри Невкиовой, которая в 1994-2003 годах работала заместителем руководителя Алтайского областного секретариата Совета представителей Парламента КБР.

Марьяна БЕЙГОРКОВА

ДАТА



ЦЕНОЮ ЖИЗНИ

(Окончание. Начало на 1-й с.) Председатель Кабардино-Балкарской общественной организации содействия консолидации общественности в области борьбы с терроризмом и экстремизмом «Мир дому твоему» член Общественного совета при МВД по КБР Сафудин Шибзугов, семья которого напрямую пострадала от действий экстремистов, обратился к участникам митинга:

– Каждый раз с надеждой думаю о том, чтобы в скорбном списке потерь была поставлена точка. Вы с честью выполняете свой служебный долг, спасибо вам за это!

Председатель Совета ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск МВД по КБР полковник внутрен-

ней службы Борис Думаев отметил, что помнит всех погибших сотрудников, и они навсегда останутся в сердцах каждого.

– Мы сегодня почитаем память сотрудников правоохранительных органов, отдавших жизнь за мирное небо над головой. Те дни стали страшной страницей в истории республики. Каждый год с болью в сердце мы вспоминаем, какую высокую цену заплатил народ Кабардино-Балкарии, который после этого ещё больше объединился против терроризма: стал сильнее духом. И сегодня мы видим, как наша республика преобразуется. Молодёжь наравне со старшими пережила тяготы тех страшных дней. Мы знаем, что значит слово

«война», и нужно вместе приложить все усилия, чтобы больше никогда не столкнуться лицом к лицу с подобной бедой, – отметила начальник отдела молодежных программ и проектов Кабардино-Балкарского многофункционального молодежного центра Екатерина Суркова.

Собравшиеся почтили память погибших минутой молчания. После того как мусульманский и православный священнослужители совершили поминальные обряды по погибшим, состоялась церемония возложения к памятнику сотрудникам правоохранительных органов, погибшим при исполнении служебного долга.

Ирина ШКЕЖЕВА. Фото Артура Елканова

НАУКА

За время работы экспедиции, которая длилась чуть меньше месяца, специалисты центра провели около 400 водолазных спусков. Более 150 раз в изумрудные воды Голубого озера погружались обитаемые подводные аппараты и телеуправляемые роботы.

В ходе спусков исследователями на различных глубинах были взяты пробы воды и образцы скального грунта. Понимая важность лабораторных анализов, учёные смогут построить схему геологического разреза водоёма, а также точно указать на расположение в его восточной части водоёма, подводного водопада «Марлин-350» – удалось достигнуть глубины 279 метров.

В настоящий момент учёные официально являются самой глубокой точкой озера. Напомним, ранее считалось, что глубина озера равняется 253 метрам.

В ходе спусков исследователями на различных глубинах были взяты пробы воды и образцы скального грунта. Понимая важность лабораторных анализов, учёные смогут построить схему геологического разреза водоёма, а также точно указать на расположение в его восточной части водоёма, подводного водопада «Марлин-350» – удалось достигнуть глубины 279 метров.

В настоящий момент учёные официально являются самой глубокой точкой озера. Напомним, ранее считалось, что глубина озера равняется 253 метрам.

В ходе спусков исследователями на различных глубинах были взяты пробы воды и образцы скального грунта. Понимая важность лабораторных анализов, учёные смогут построить схему геологического разреза водоёма, а также точно указать на расположение в его восточной части водоёма, подводного водопада «Марлин-350» – удалось достигнуть глубины 279 метров.

В настоящий момент учёные официально являются самой глубокой точкой озера. Напомним, ранее считалось, что глубина озера равняется 253 метрам.

В ходе спусков исследователями на различных глубинах были взяты пробы воды и образцы скального грунта. Понимая важность лабораторных анализов, учёные смогут построить схему геологического разреза водоёма, а также точно указать на расположение в его восточной части водоёма, подводного водопада «Марлин-350» – удалось достигнуть глубины 279 метров.

В настоящий момент учёные официально являются самой глубокой точкой озера. Напомним, ранее считалось, что глубина озера равняется 253 метрам.

В ходе спусков исследователями на различных глубинах были взяты пробы воды и образцы скального грунта. Понимая важность лабораторных анализов, учёные смогут построить схему геологического разреза водоёма, а также точно указать на расположение в его восточной части водоёма, подводного водопада «Марлин-350» – удалось достигнуть глубины 279 метров.

В настоящий момент учёные официально являются самой глубокой точкой озера. Напомним, ранее считалось, что глубина озера равняется 253 метрам.

В ходе спусков исследователями на различных глубинах были взяты пробы воды и образцы скального грунта. Понимая важность лабораторных анализов, учёные смогут построить схему геологического разреза водоёма, а также точно указать на расположение в его восточной части водоёма, подводного водопада «Марлин-350» – удалось достигнуть глубины 279 метров.

В настоящий момент учёные официально являются самой глубокой точкой озера. Напомним, ранее считалось, что глубина озера равняется 253 метрам.

В ходе спусков исследователями на различных глубинах были взяты пробы воды и образцы скального грунта. Понимая важность лабораторных анализов, учёные смогут построить схему геологического разреза водоёма, а также точно указать на расположение в его восточной части водоёма, подводного водопада «Марлин-350» – удалось достигнуть глубины 279 метров.

Учёные подвели предварительные итоги экспедиции на Голубое озеро

12 октября Центр подводных исследований Русского географического общества завершил обследование самого глубокого в России карстового Голубого озера.



Проводились исследования гидрологического режима Голубого озера. Специалистам удалось уточнить объём воды, ежедневно выходящей из водоёма – он составляет около 70 млн. литров в сутки. Данные замеры позволяют предположить, что этот показатель имеет определённые сезонные колебания. Учёные также высказали гипотезу, что, скорее всего, не существует основного подземного источника, пита-

ющего озеро. По их мнению, вода равномерно сочится сквозь трещины и разломы дна, которое завалено камнями, галькой и щебнем.

Таким образом, Голубое озеро, как считают специалисты, является частью большой карстовой системы, расположенной в долине реки Черек Балкарский.

Для проведения окончательных итогов экспедиции специалисты ЦПИ РГО попробуют около двух месяцев. Учёные

надеются, что полученные данные позволят им объяснить, как именно появилось озеро. Пока рассматриваются две возможности – гипотезы, описывающие процесс его образования. По одной из них, размытие карстовой полости происходило сверху, по другой – существовал карстовый источник, который постепенно расширял её снизу, и в результате нашёл выход на поверхность. По мнению специалистов, наиболее вероятный возраст Голубого озера – около 10 тысяч лет.

– Максимальная глубина озера больше 279 метров, – говорит исполнительный директор ЦПИ РГО, руководитель экспедиции Сергей Фокин. – Приборы показывают, что пещера уходит ещё ниже. Трижды мы пытались обследовать её глубоководной частью при помощи телеуправляемого робота, но всякий раз, спускаясь до отметки 279 метров, были вынуждены прекратить работу из-за нулевой видимости. Создается впечатление, что озеро хочет сохранить часть своих тайн. Возможно, мы ещё вернемся сюда, чтобы установить максимальную глубину Голубого озера и пролить свет на оставшиеся загадки.

Пресс-служба ЦПИ РГО

КОНКУРС

Программа предусматривает курс повышения квалификации (650 часов) в области менеджмента, менеджмента в социальной сфере, менеджмента в сфере культуры, искусства и образования, маркетинга и финансов в ведущих российских образовательных учреждениях и бизнес-школах. Программа финансируется за счёт средств федерального бюджета, бюджета КБР и направляющей организации или самого специалиста (34%). После обучения по желанию

ОБУЧЕНИЕ ПО ПРЕЗИДЕНТСКОЙ ПРОГРАММЕ

Минэкономразвития КБР объявляет конкурсный отбор специалистов для обучения по президентской программе в рамках государственного плана подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства РФ в 2016/17 учебном году.

можно пройти зарубежную стажировку (бесплатно) на зарубежных предприятиях сроком от двух недель до трёх месяцев.

Конкурсный отбор проводит комиссия при Кабардино-Балкарской региональной комиссии по подготовке управленческих кадров. Желание принять участие в конкурсном отборе следует обращаться в Региональную комиссию и получить полную информацию на сайте Минэкономразвития КБР http://rosministry.ru или обратиться к Э. Карашевой по телефону: 8 (8662) 40-97-04 (e-mail: progkbr@mail.ru).

МЕМОРИАЛЬНАЯ ДОСКА ГЕРОЮ

В баксанской школе №4 им. М.А. Сжижаева открыта мемориальная доска памяти офицера ФСБ России Анзора Алокова.

На церемонии присутствовали министр по вопросам координации деятельности органов исполнительной власти КБР в сфере профилактики экстремизма Заим Кашаров, глава администрации г.о. Баксан Хачим Махмудов, руководство Управления ФСБ РФ по КБР, родные, близкие, друзья, сослуживцы. Собравшиеся возложили цветы.

Майор А. Алоков погиб в июне 2012 года. Тогда органами безопасности проводились специальные мероприятия по розыску участников бандподполья. Им были установлены личности всех членов одной из бандгрупп. Но вечером того же дня по дороге домой на него было совершено покушение. Бандиты привели в действие самодельное взрывное



устройство, заложённое в его автомашине. А. Алоков награждён орденом Мужества (по смертию).

Примечательно, что в этой же школе учился и офицер МВД России М. Сжижаев, который погиб при исполнении служебного долга в 2011 году.

– Работайте, братья! – эти слова, сказанные лейтенантом полиции Магомедом Нурбагандовым перед гибелью, стали для сотрудников правоохранительных органов стимулом в борьбе с преступностью и терроризмом. А для рядовых жителей – напоминанием, что подвигу есть место в мирной жизни.

В конце 2015 года в ФСБ России издана Книга памяти под грифом секретно, в которой рассказывается о сотрудниках органов безопасности, погибших в ходе проведения контртеррористических операций на территории Северо-Кавказского региона и при выполнении других оперативно-боевых и специальных заданий с 1991 по 2015 год. Из 587 человек – однадцать сотрудников Управления ФСБ России по КБР.

С ТЕРРОРИЗМОМ БУДУЩЕГО НЕТ

– Кинолекторы проходят каждый месяц в преддверии значимых дат в рамках профилактической работы, цель которой – чтобы ни один из молодых людей не брал в руки оружие, – сказала главный специалист отделения морально-психологического обучения управления по работе с личным составом МВД по КБР подполковник внутренней службы в отставке Алёна Чернова.

– Я ездила по нечеловеческим слияниям, расспрашивала о сыне. Поиски растянулись на годы, и я попала в плен к бовикам. Они заподозрили, что я разведчица федеральных войск. Через несколько месяцев меня освободили российские солдаты. Вернувшись домой, уже ничего не хотела, но в один

прекрасный день ко мне пришёл Тамерлан Казиханов. Он снял обо мне фильм «Мать, которая искала своего сына». Тамерлан не успел получить награду за него, так как трагически погиб 13 октября, – рассказала она. Присутствующие в зале плакали, слушая её. А после подоплели выразить сочувствие, обнимали с пожеланиями найти своего сына.

– Терроризм – идеология насилия – совместная работа с Международной полицейской ассоциацией Москвы. Фильм удостоен множества наград, – прокомментировала Марина Гаскина.

– Терроризм – идеология насилия – совместная работа с Международной полицейской ассоциацией Москвы. Фильм удостоен множества наград, – прокомментировала Марина Гаскина.

– Терроризм – идеология насилия – совместная работа с Международной полицейской ассоциацией Москвы. Фильм удостоен множества наград, – прокомментировала Марина Гаскина.

Ирина КОГУЖИЖЕВА. Фото Артура Елканова

Новая функция «Личного кабинета» для потребителей электроэнергии

Функция самостоятельной регистрации в «Личном кабинете потребителя» запустили гарантирующие поставщики электроэнергии, управляемые МРСК Северного Кавказа и функционирующие на территории Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкессия, Северной Осетии-Алания, Ингушетии и Дагестана.

Если раньше доступ в «Личные кабинеты», открытие на корпоративных сайтах акционерных обществ «Кабалэнерго», «Карачаево-Черкессэнерго», «Севкавказэнерго», «Ингушэнерго» и ПАО «Дагестанская энергосбытовая компания» (входит в группу компаний ПАО «Россети»), происходило в энергосбытовых отделениях обществ, то сейчас специалистами энергокомпаний реализована возможность проведения самостоятельной регистрации в «Личном кабинете потребителя».

Северного Кавказа» Арсен Циканов, энергетики регулярно работают над повышением качества обслуживания своих клиентов, в том числе путём расширения технических и электронных возможностей.

«Проект «Личный кабинет потребителя электроэнергии» реализован энергетиками в рамках клиентоориентированной политики энергетического холдинга «Россети», чьими дочерними обществами являются северокавказские гарантирующие поставщики. Теперь с появлением возможности самостоятельной регистрации этот популярный среди абонентов ресурс стал ещё более удобным», – подчеркнул Арсен Циканов.

Для регистрации в «Личном кабинете» (ссылка www.gp-ic.ru/register) абоненту достаточно всего лишь ввести свой платёжный код – это 13-значное число, указанное на квитанции, и ФИО, по которым будет произведена первичная идентификация в базе данных.

Если по какой-то причине по данным ФИО определить абонента не удалось, система предложит ввести номер установленного счётчика. Если же данные введены корректно, абоненту будет предложено ввести номер мобильного телефона и адрес электронной почты, на который и будет отправлено письмо с учёбными данными для входа в «Личный кабинет». Самостоятельно зарегистрировавшись в системе, абонент сможет сменить пароль на свой собственный.

Пройдя самостоятельную регистрацию в «Личном кабинете», каждый потребитель сможет обратиться к своему прибору учёта для моментального формирования своих начислений, просматривать историю платежей и начислений, сформировать и распечатать квитанцию для оплаты. И все это теперь каждому абоненту доступно без траты времени на посещение отделения энергокомпании.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Учитель начальных классов национальной гимназии №14 Наталья Благ... ко принадлежит к числу педагогов, которые обладают богатым опытом работы, большим багажом знаний и творческий подход к преподаванию. Она отдала делу воспитания и обучения детей 45 лет.

Нальчанка Наталья Благкую свою родную 7-ю школу называет кузницей кадров. Там в 50-е годы работали самые выдающиеся по тем временам педагоги под руководством грамотного директора, неутомимого новатора Павла Сидоренко, которого она называет своим наставником. А потому выбор профессии для неё не был случайным.

Учёба давалась ей необыкновенно легко. Каждый из педагогов школы, по словам Натальи Александровны, являлся яркой, незаурядной личностью, навсегда оставившей след в её памяти. В школу она шла как на праздник, а летние каникулы казалась вечностью. Была комсоргом класса, вожаком в пионерском отряде. Успешно окончив восемь классов, поступила в педучилище на школьное отделение и, как говорит, снова попала в хорошие руки. Благодаря грамотным преподавателям, заложившим прочный фундамент знаний, все её однокурники стали учителями и в дальнейшем продолжали поступать в КБГУ на исторический факультет.

На последних курсах училась и пришла к директору 7-й школы и сообщила о своём желании у него работать, — вспоминает Наталья Александровна. — И она тут же в педучилище распределила меня в его школу. Павел Григорьевич гордился тем, что в коллективе работают десять выдающихся преподавателей, которому он был предан всей душой.

Первого сентября 1971 года я вышла на работу. Мне только 19 лет. В этот памятный день пополнил первый класс. Директор зашёл в класс, чтобы поздравить с началом творческого пути. Мои первые шаги в учи-

Сотворение ученика



тельство совпало с внедрением экспериментальной системы образования академике Занкова. Работать было очень интересно. Мне поставились дважды видеть этого великого учёного. И это не случайно: руководителем школы хотел, чтобы коллектив был в курсе идей таких светил педагогики, как Соколовский, Шаталов, Волков, Лысенков. С ними он всё оживлённо переписывался, ходил на семинары. Сидоренко обладал удивительной способностью вдохновлять учителей и детей на совместное сотрудничество, достигшие высоких результатов. Каждый в коллективе педагогов был яркой личностью, уверена, если бы не они, я бы не стала тем, кем являюсь сейчас.

Проработав в 7-й школе десять лет, Наталья Александровна перешла в гимназию №14, где трудится уже 35 лет. Её выпускники успешно работают учителями, врачами, сотрудниками правоохранительных органов.

Всегда говоря родителю, что самая главная задача — воспитать в детях ответственность. На трудную настраивает, убеждает, что он приносит удовлетворение и pride, когда поставленные цели, несмотря на сложности и

препятствия, всё же достигаются. Наталья Александровна считает, что сейчас дети стали меньше читать, тем не менее новое поколение не хуже предыдущего. Дети другие — очень ранние и не будут учиться из-под палки. Убедена, что слишком строгие требования могут погасить интерес к учёбе. Она прошла курсы повышения квалификации в педагогическом университете «Первое сентября» факультета педагогического образования МГУ им. Ломоносова, является отличным специалистом, победителем конкурса лучших учителей РФ в рамках приоритетного национального проекта «Образование» в 2008 году, обладателем диплома за первое место в республиканском туре всероссийского конкурса «О признание к признанию», за первое место в всероссийском конкурсе «Лучший учитель года» в 2015 году. Её имя вошло в международную энциклопедию «Педагогические новаторы XX-XXI столетия». Её статьи печатались в сборниках «От теории к практике». Неоднократно получала благодарственные письма от Федерального научно-методического центра Л. Занкова за творческий труд, увлечённость в работе и профессионализм. Её ученики становятся побе-

дителями республиканских и всероссийских олимпиад, в их числе республиканский конкурс исследовательских работ «Первые шаги в науку». Всероссийская онлайн-олимпиада-плос по математике, всероссийский открытый конкурс школьников «Наследие Юрия Гагарина». Она не только замечательный педагог и наставник, но ещё и прекрасная жена, заботливая мать и любящая бабушка. С супругом уже 43 года живут душа в душу, вырастили двоих сыновей, трёх внучек и внука. Она признаётся, что супруг для неё — учитель, хороший советчик, критик, добрый желанный наставник и друг. — Вместе мы ходим на рыбалку и футбол, — говорит она. — Каждый год первого сентября муж провожает меня в школу. До сих пор дарит цветы, которые сам вышивает прикладным узором. На восьмое марта удивил необычным подарком: накануне в лесу выкопал полсотни подснежников и посадил под окном, а на утро они распустились. Она по праву считает себя счастливым человеком, хотя признаётся, что счастье не даёт: его создаём, выращивают и делают всё возможное, чтобы сберечь и сохранить.

Марина ГУКШЕВА, фото Артура Епанова

ПАМЯТЬ

НА ВАЖНЫХ УЧАСТКАХ ПРОИЗВОДСТВА

Георгий Скорик родом из Ардской земли. Среднюю школу окончил в Тульском се, образование продолжил в Новочеркасском политехническом институте на горно-геологическом факультете. Получив специальность горного инженера-маркшейдера, в 1968 году приехал в Тырныауз, работал на комбинате «Маркшейдерский» в Ленинградском управлении маркшейдерского отдела. Вскоре его перевели участковым маркшейдером, затем старшим маркшейдером карьера «Восточный». Через год Скорик был призван в ряды Советской Армии. Отслужив срочную, вернулся на прежнее место работы.

В тот период горнорудное предприятие делало первые шаги в освоении производства добычи вольфрамо-молибденовых руд открытым способом, и от работы маркшейдерской службы зависело многое. Молодой специалист успешно справился со своей задачей, более того, у него проявились организаторские способности, и это было замечено руководством. Его назначили начальником участка «Северный», затем главным инженером и, наконец, начальником карьера «Мушланский». Это был пожелай, самый непростой период в трудовой биографии Георгия Дмитриевича. Вскрытый горный массив впадал на Большой выоте, перевозка пустой породы в отвале осуществлялась в условиях крутого серпантина по отвальной дорожке. Это было сложнейшее дело в технике, а у людей не было достаточного опыта работы в таких сложных условиях. Только в конце семидесятих годов — наивысшей точке годов на рудник открытых работ стало поступать новое

ЗНАЧИМЫЙ Вклад В РЕШЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ЗАДАЧ

В этом году из жизни ушли бывшие специалисты Тырныаузского вольфрамо-молибденового комбината Георгий Скорик и Валентин Тё. Они работали в разных подразделениях, занимаясь в управлении горнорудного предприятия. Внесли значительный вклад в решение производственных задач.

положение отечественной и импортной горнотранспортной техники. Возникли и другие проблемы. Ещё до начала освоения карьеров маркшейдеры обнаруживали разрывы и трещины в том районе, где намечалось развернуть открытые горные работы. Причиной этого являлся подземная отработка Тырныаузского месторождения. Маркшейдерское подразделение «Молибден», который вел добычу руды ниже, под карьером «Мушланский», создавая условия для работы, приподнимало работу, что называется, с оглядкой друг на друга. Позже, когда Скорик являлся заместителем директора комбината, имел большой опыт работы на карьере, он хорошо понимал, что надо быть предельно осторожными. Взрывы горных пород в шахтах и на карьерах, отработка рудных пород — всё это вызвало смещение пород и их подвижку.

Кстати, таким влиянием был в своё время движущийся массив, который, образуя горно, хот и медленно, но наступал на пятки горняком рудника открытых работ. Шахтостроятели комбината потребовали прокладывать к его подножию сервизные освоенные условия, автоторую, и угроза методом направленного взрыва была отведена. После карьера «Мушланский» шахтостроительное управление стало местом работы Григория Скорики. Сначала он возглавлял производственный отдел, потом был назначен главным инженером. В том, что Тырныаузский комбинат успешно решал свои задачи, была большая заслуга шахтостроителей. Они немало сделали, чтобы восполнить выходящие от производства деятельности запылённую руду, наращивать выпуск «забвёных» лентолов. В этот период гура Георгия Дмитриевича украсил орден «Знак Почёта».

С 1981 года Скорик работал заместителем директора комбината. Спустя семь лет был назначен коммерческим директором. Являясь большим любителем спорта, при поддержке руководства предприятия создал женскую баскетбольную команду «Вольфрам», которая успешно выступала на чемпионате СССР. После закрытия комбината Георгия Дмитриевича жил в Ростове-на-Дону.

В ОБЛАСТИ ОБОГАТЕНИЯ Валентин Тё на Тырныаузском вольфрамо-молибденовом комбинате был заместителем главного инженера по обогащению руды. На обогатительной фабрике извещения успешно решали стоящие задачи помощью высокой профессионализм и сплочённость коллектива, руководимого Валентином Хактоновичем. В нём в ту пору работали известные флотаторы, мастера своего дела Галина Васильевна, Валентина Савишна, Берга Хлущина, Халимат Залиханова, Мария Попова, Каржан Каджоева и другие. Все они в совершенстве знали производственный процесс и добились высокого извлечения металла из руды и качества вольфрамо-молибденовых концентратов. Конечно, Тё постоянно чувствовал поддержку коллег, специалистов-руководителей Анатолия Нарышкина, Хачима Каданова, Льва Глумова, Гали Дикинова, Рашида Текуева, Хабаса Сижжаева и других.

ЛОДИ ИСКУССТВА

НО ЗАТО МОЙ ПРУТ ЛУЧШЕ ВСЕХ ИГРАЕТ БЛЮЗ

Эти слова песни из репертуара «Машинные времени», наверное, знает каждый. Герой песни — желанный, замкнутый и, прямо скажем, малосимпатичный человек. Наш сегодняшний собеседник — совсем другое дело. Знакомьтесь: в гостях у «Кабардино-Балкарской правды» вокалист группы «KING SIZE BLUES BAND» Казбек Шадов.

«Блюз — это когда хорошему человеку плохо, а раз — это плохо человеку хорошо». Фраза вроде бы шуточная, но, как известно, в каждой шутке... Слово «blues» переводится с английского как «человек». Это музыкальный жанр возник в конце XIX века в среде бывших чёрных рабов на юго-востоке США. Его влияние на культуру двадцатого века сложно переоценить. Блюз играли Джими Хендрикс и Джинес Дикпонтин, «The Rolling Stones», «Led Zeppelin», Эрик Клептон и Гари Мур...

Кроме всего прочего, Казбек очень любит кино. Для качественного просмотра фильмов специально приобрёл домашний кинотеатр. Шадову нравятся картины студии «Марвелл», снятые по мотивам популярных комиксов, но прорисует всё же остаётся за триллерами. — Первый фильм, который меня по-настоящему впечатлил, — это «Семь» с Киномором Спейси и Морганом Фрименом, — признаётся наш собеседник. — Кстати, со своей будущей женой он познакомился благодаря кинематографу Зарема, чеченка, родилась и выросла в Грозном. Когда начался боевые действия в Чечне, её семья переехала в Нальчик, и девушка устроилась в кинопрод. Именно там она и познакомилась с Казбеком.

Группа «KING SIZE BLUES BAND» существует с 2001 года на основании инициативы Казбека Шадова и Анзора Ципинова. Позднее к ним присоединился барабанщик Расул Кильмиков. — На протяжении пятнадцати лет музыканты в коллективе менялись, но мы с Расулом до сих пор выступаем вместе, говорит певец. — По сути, мы единственные местные музыканты, которые исполняют блюз-рок. Когда-то в этом направлении работали Артур Шомков и группа «Ragtime». В 2008 году Артур уехал в Канаду и на родине выступает крайне редко.

В свободное время наш гость слушает не только блюз. Ему нравятся разные жанры. В ближайшее время Казбек планирует записать несколько композиций в стиле блюз-рок и поработать в других направлениях. В этом случае название группы придёт само собой, но Шадов это не слушает. — В чём смысл блюза? Не хочу немного изменить стилистику нашей группы, — признаётся он.

К национальной музыке он относится с большим интересом. Казбек считает, что традиционные адигские мелодии органично сочетаются со многими современными жанрами. Проблема в первую очередь в отсутствии национальных инструментов и в том, что Шадов поёт на английском языке. — В нашей республике есть музыканты, успешно работающие в этом направлении. Один из них — Арсен Индраев, гитарист группы «Хатти». Это совсем другой звук давно, и это один из моих любимых музыкантов, — говорит Казбек.

Увлечения нашего гостя не ограничиваются музыкой. Казбек — мастер спорта по дзюдо. Сейчас उसे не берет, но регулярно посещает

«Кабардино-Балкарской правды». Говорят, яблоко от яблони недалеко падает. В молодости мама Казбека Шадова имела самое непосредственное отношение к музыке. Играла на аккордеоне и в Национальной филармонии неплохо пела. Вокальный дар генетически передался сыну. В школе он, как и большинство сверстников, слушал зарубежный рок. По-

облегченными условиями содержания. Посетители смогли увидеть, где живут их родные, как налажен их быт, как выглядят спальные места. Процесс, гости поблагодарили администрацию за встречу, на которой можно напрямую пообщаться с сотрудниками и составить объективное представление о ситуации в стенах режимного учреждения. Пресс-служба УФСИН России по КБР

КАЗЁННЫЙ ДОМ

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ В КОЛОНИИ ОБЩЕГО РЕЖИМА

В исправительной колонии №1 УФСИН России по КБР прошёл день открытых дверей для родственников осуждённых. Колония посетила около 40 человек. Поднятые мероприятия стали одной из форм расширения социальных контактов, которые способствуют установлению режима содержания, стремятся встать на путь исправления.

Его цель — восстановление социально полезных связей и социализация осуждённых, а также формирование объективного мнения об условиях отбывания наказания в исправительном учреждении.

Посетители смогли увидеть, где живут их родные, как налажен их быт, как выглядят спальные места. Процесс, гости поблагодарили администрацию за встречу, на которой можно напрямую пообщаться с сотрудниками и составить объективное представление о ситуации в стенах режимного учреждения. Пресс-служба УФСИН России по КБР

где можно было задать руководству учреждения вопросы об условиях отбывания наказания, правах осуждённых. Для непосредственного знакомства с бытовыми условиями гости посетили общины с

облегченными условиями содержания. Посетители смогли увидеть, где живут их родные, как налажен их быт, как выглядят спальные места. Процесс, гости поблагодарили администрацию за встречу, на которой можно напрямую пообщаться с сотрудниками и составить объективное представление о ситуации в стенах режимного учреждения. Пресс-служба УФСИН России по КБР

ПОЛИЦИЯ

Оперативниками управления уголовного розыска республиканского МВД совместно с сотрудниками внутренних дел, специалистами подразделений в результате проведенных мероприятий на ул. Кирова в Нальчике задержан ранее неоднократно судимый 33-летний местный житель. При личном досмотре задержанного и его автомашины обнаружены более 20 таблеток неизвестного препарата и два бумажных свёртка с растительным веществом с характерным запахом. Эксперты заключили, что изъятые у мужчины таблетки являются наркосодержащими

Наркоманы-похитители

медицинскими препаратами «Трамалол» и «Лирика», а содержимое свёртков — гашиш с маслом массой 6,8 грамма. В ходе дальнейшей проверки установлена причастность задержанного к ряду краж из продуктовых магазинов в Майском, Урванском, Черкесском, Прохладненском и Баксанском районах. По данным оперативников, подозреваемый вместе с подельником в сентябре — октябре похищали продукты питания и имущество на общую сумму около 250 тысяч рублей. Злоумышленники поделили по наслыбкам пунктам республики и высматривали

небольшие продуктовые пакеты, в которых отсутствовали камеры наружного наблюдения и охранные системы, затем ночью возвращались и, взломав входные двери и окна, забирали из магазина продукты питания, табачные изделия и деньги из кассы. Всего ими совершено более десяти краж, некоторые магазины подозреваемого «наведывались» дважды. Второй подозреваемый также задержан оперативниками. Проявляет причастность задержанный к другим аналогичным преступлениям. Пресс-служба МВД по КБР

РЕАЛИТИ-ШОУ

Его герои – пять молодых девушек с избыточным весом, решивших кардинально изменить образ жизни. В течение трёх месяцев они будут заниматься усиленными тренировками под контролем опытных тренеров в лучших фитнес-клубах республики. Правильное питание, разработанное опытным диетологом, обеспечат рестораны и кафе города.

Кто станет первой?

Молодёжный совет при Общественной палате КБР совместно со студенческим интернет-телевидением «КБТУ TV» запустил первое реалити-шоу в Кабардино-Балкарии о спорте и здоровом образе жизни «Number one» с вами. Кто-то пытался заниматься бегом, кто-то покупал абонементы в спортзал, но не хватало силы воли посещать занятия. Они сидели на диетах, но без результата, – говорил автор проекта – председатель молодёжного совета при ОП КБР Оксана Четемкова.



Пресс-центр молодёжного совета при Общественной палате КБР

НЕЗАБЫВАЕМОЕ

СЛОВО ОБ АРГОНАВТЕ

В жизни коллектива Урванского конного завода №94, а с 1957 года «Кабардинского» было немало радостных событий, связанных с победами его питомцев на ипподромах страны и за рубежом. Но победы каракового жеребца Аргонаута особенные, так как были первыми. Шестидесят лет назад Аргонаут стал первым в истории конезавода «Кабардинский» победителем Большого Всесоюзного приза «Дерби». Он же открыл счёт побед в международных скачках, выиграв приз города Будапешта.



Аргонавт под седлом жокея Лакса перед победой в призе Будапешта. Фотоиз архива А. Орлова

Вспомнает ветеран конезавода Александр Орлов, проработавший в хозяйстве более 20 лет, из которых 15 – в должности главного зоотехника: «Аргонавт появился на свет 5 марта 1953 года. Его родители не были «звёздами»: Амур – победитель нескольких традиционных призов на Центральном московском ипподроме и Рамета, также скакавший в Москве, но довольно скромно – из четырёх стартов у неё было лишь одно третье место. Тогда никто и не мог предположить, что этот карачовый жеребчик с красивой звездочкой во лбу станет классным скакуном, гордостью конного завода, лучшей чистокровной урванской лошадей СССР 1956 года».

В двухлетнем возрасте Аргонавт имел три победы из пяти стартов в рядовых скачках на Центральном московском ипподроме. К трём годам превратился в высокого, породного и мощного жеребца с хоршо развитой мускулатурой и сильным характером. В конце 1956 года тренерское отделение Урванского конного завода было отправлено на Львовский ипподром, куда, кроме наших лошадей, прибыли питомцы лучших конных заводов страны: «Восход», Днепродзержинского, Деркульского, Онуфриевского и Стрельского.

Тренер Иван Никитин и жокей Иван Фёдоров верили в своего Аргонаута, видели в нём основную надежду, хотя прекрасно понимали, что в этом скаковом сезоне ему предстоит соперничать с лучшими трёхлетками других трюенотделений, особенно конного завода «Восход» Краснодарского края, победителями и призёрами традиционных и международных скачек в двухлетнем возрасте. Жеребца своего любимца и его постоянного конюха Юрия Курманова. «Аргонавт пригнал первую скинку, оставшись последним в Большом Всесоюзном призе на 1600 метров», – рассказывает Александр Васильевич.

– Тренер и жокей убедились, что наш жеребец не обладает спиритерскими способностями. Как и его отец, Аргонавт был очень болен глистных дистанциям. Стихий типичного стайера были скачки на 2000 метров и более. Они отличались тактикой подготовки жеребца, приняла решение записывать его в рядовые приказы с менее сильными соперниками. Две последующие скачки на 2000 и 2400 метров Аргонавт выиграл легко и, как говорится, почувствовал вкус победы. Оставшись две недели до главного старта сезона жеребец работал легко и с удовольствием. Никитин и Фёдоров делали всё, чтобы к Большому Всесоюзному призу Аргонавт был на пике скаковой формы».

И вот наступил долгожданный день розыгрыша самых главных трофеев скакового сезона команд СССР для выступления на Центральном московском ипподроме, где занял почетное третье место в призе имени СССР. Затем участвовал в международных скачках в Берлине, выиграв приз имени конного завода «Восход» и заняв второе место в призе города Улан-Батора. В пятилетнем возрасте Аргонавт выступил в Москве, правда, без особого успеха, затем был отправлен на Пятигорский ипподром. Стартовал там четыре раза, выиграл приз «Сравнения» – был четвёртым в призе имени СССР, вторым в призе Дружбы народов. В своём последнем скачке в символическом для него названии – «Прощальный» Аргонавт занял второе место. На этом его успешная скаковая карьера закончилась и началась новая, уже в качестве жеребца-производителя на родном Кабардинском конном заводе.

По словам Александра Орлова, Аргонавт с блестящим оправдал своё предназначение и стал одним из лучших производителей в истории хозяйства. За семь лет от него было получено 72 жеребёнка – 35 жеребцов и 37 кобыл. Как правило, это были породистые, рослые, гармонично сложенные лошади. Большинство из них с успехом выступили на ипподромах страны, но особенно надо отметить Дагмара, Гарлема и его родную сестру. Очень красивой оказалась и их дочь – Анастасия. Все они стали победителями и призёрами главных традиционных и международных призов. Дагмар на Центральном московском ипподроме выиграл призы имени СССР, имени РСФСР, «Прощальный» и Международный приз Будапешта. Главная стала победительницей самого ценного трофея для трёхлетних кобыл – Большого приза «ОКС», заняла второе место в международном призе «Открытие года» и третья в международном призе города Праги. Гарлем победил в международном призе города Софии, традиционных призах «Пробный» и «Летний».

– Сейчас уже мало кто помнит, а тем более знает, что пятдесят лет назад на Центральном московском ипподроме рыжий красавец Гарлем выиграл Большой Всесоюзный приз «Дерби», – говорит Александр Васильевич. В этой скачке помимо Гарлема, стартовали пять жеребцов конного завода «Восход», по одному представителю Днепродзержинского конного завода. Но и в этот раз пять восходских кроков ничего не смогли поделать с единственным питомцем конного завода «Восход». На финише Гарлем был первым, в зтоь день он был сильнее, резвее и удачливее своих соперников. Гарлем, Дагмар и Главная находились в тренинге у тренера международной категории Григория Назарова. Во всех скачках на них выступил мастер-жокей Михаил Косенко. По мнению известного жокея и тренера Николая Насибова, Михаил был одним из самых талантливых жокеев, с которыми ему приходилось соперничать в скачках на различных ипподромах мира.

Большим спросом у любителей скачек пользовались сыновья Аргонаута. В различные спортивные общества страны были проданы 28 жеребцов. Практически все дочери Аргонаута получили заводское назначение в «Кабардинский» на другие конные заводы и стали успешными матками. Несколько детей Аргонаута было продано в Италию и Швецию. Победы тех лет не были случайными: всему этому способствовала квалифицированная, твёрдая, кропотливая работа руководителей и специалистов, тренеров и жокеев, бригадиров, конюхов, буквально всех работников конного завода, направленная на улучшение селекционно-племенной работы, условий содержания, кормления, ветеринарного обслуживания лошадей, их тренинга и испытаний на ипподромах. Морально-психологический климат в коллективе был на высоте. Заводчане работали с осознанием того, что их вклад в успех общего дела будет замечен и оценен по достоинству. Как оно и было на протяжении почти пятидесяти лет со времени сланных побед Аргонаута.

Альберт ДЫШЕКОВ

АФИША

Музыка, литература и сказки

Какой бы ни была погода за окном, нальчане всегда смогут найти, куда сходить, чтобы приобщиться к прекрасному, а помогут им в этом наши театры и музеи, а также гастролирующие артисты. 14 октября на сцене Государственного музыкального театра выступит всемирно известный итальянский пианист, профессор Миланской консерватории Карло Пези-Минци. Концерт начнётся в 18 часов 30 минут. 15 октября в Кабардино-Балкарской республиканской детской библиотеке имени Б. Пачева пройдёт вечер-портрет «Волшебник родного слова», приуроченный к столетию Адыла Шогачиева.

В этот же день в Государственном музыкальном театре труппа Русского драматического театра имени М. Горького подарит юным зрителям сказочной постановкой «Красная шапочка». Начало спектакля в 12 часов.

Подготовил Олег САПСАНОВ

УСПЕХ

Журналисты создали «Портрет сельской России»

Подведены итоги конкурса СМН на лучшую публикацию, посвящённую Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года, экономической и социально-демографической статистической информации «Портрет сельской России». Он проводился в девяти федеральных округах в трёх номинациях. В Северо-Кавказском федеральном округе обладателями премии конкурса «Портрет сельской России» стали десять участников. В номинации «За лучшее освещение подготовки и проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года региональным печатным изданием» вторую премию получила «Кабардино-Балкарская правда».

Юрий ТАЛОВ

РОСРЕЕСТР

ПОДАРИТЬ ИЛИ ПРОДАТЬ?

Редко перед близкими родственниками встаёт вопрос – подарить или завещать своё имущество. Конечно, можно проконсультроваться у нотариуса. Но сначала в процедуре оформления наследства лучше разобраться самому, ведь так называемая наследственная или договор дарения имеет свои плюсы и минусы.

Договор дарения – безвозмездная передача имущества в собственность независимо от родственных связей. Даримому дарение запросту отменить. Особозначившимся считаются договоры, заключаемые с лицами престарелого возраста, не имеющими другого жилья. Одаряемого могут заставить полностью переходить в собственность нового владельца.

Минусом этого договора является то, что если договор дарения, например, на квартиру заключён не между родственниками, сумма сделки облагается налогом в 13 процентов. Однако подавляющее большинство реальных случаев дарения квартиры происходит именно между родственниками. Другой минус заключается в том, что подобные договоры легче признать недействительными и аннулировать. Дело в безвозмездности дарения. Это обстоятельство может быть использовано для признания акта дарения оспариваемым.

Не стоит, впрочем, считать, что всякое дарение запросту отменить и отменить. Особозначившимся считаются договоры, заключаемые с лицами престарелого возраста, не имеющими другого жилья. Одаряемого могут заставить в большинстве случаев, особенно если сам даритель изменит своё решение.

Третьим минусом договора дарения является то, что имущество в полной мере переходит в собственность нового владельца, и старый хозяин не имеет никаких юридических прав на распоряжение им. Плюсом договора дарения является то, что оформить такой договор можно довольно быстро, что не требует сложных процедур. Завещатель завещать его могут, но зачастую нет необходимости. Для того чтобы договор вступил в силу, надо просто зарегистрировать его через Росреестр.

Подготовила Марина БИДЕНКО

ЗАКОН

УЛОЖИЛА СПАТЬ

Следственными органами Следственного комитета РФ по КБР завершено расследование уголовного дела по обвинению воспитателя заочковской школы-интерната в причинении смерти по неосторожности вследствие ненадлежащего исполнения своих профессиональных обязанностей. По версии следствия, 23 декабря 2015 года примерно в 18 часов воспитательницей одной из групп школы-интерната находившейся в игровой комнате. Воспитатель, прекрасно зная, что дети должны находиться под её непрерывным контролем, в нарушение должностной инструкции и правил внутреннего распорядка интерната

вышла из помещения, оставив детей без присмотра. Во время её отсутствия между 12-летним мальчиком и 12-летней девочкой возник конфликт. Воспитатель ударил несовершеннолетнего по голове, она упала и сильно ударилась головой. Вернувшись в комнату, воспитатель застала ребёнка в спазмах и жалобно на сильную головную боль. Проявляя преступную небрежность, работник интерната не придала словам ребёнка никакого значения, не обратила внимания на отсутствие аппетита у неё за ужином и постоянные жалобы на головную боль, не спросила о причинах недомогания и обратилась за медицинской помощью. Вместо этого

уложила ребёнка спать и отправилась домой. Только через пять часов после полученной травмы дежурный воспитатель в связи с крайне тяжёлым состоянием ребёнка вызвала бригаду «Скорой». Девочку доставили в районную больницу, где она скончалась. Результаты расследования легли в основание для вынесения следователем представления в Министерство образования республики об устранении обстоятельств, способствовавших совершению преступления. Уголовное дело направлено для утверждения обвинительного заключения и последующей передачи в суд, сообщается пресс-службой СУ СК РФ по КБР.

рассроченному месячному платежу, исходя из его величины и количества дней задержки на день вынесения соответствующего решения суда. В суд рассмотрено шесть исковых заявлений прокуратуры Лескенского района. С родителей, своевременно не исполнивших свои обязанности, взыскана неустойка на общую сумму около трёх миллионов рублей, сообщает прокуратура КБР.

Зам. главного редактора Наталья КОНАРЕВА. Редакционная коллегия: А. Булатов (гл. редактор), Р. Гурзуев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбохова. ТЕЛЕФОНЫ: 42-65-42; 42-65-68; 42-65-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-37; информации, публицистики и письма – 42-20-88; 42-70-27; 42-66-18; экономики – 42-75-78; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96. НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: И.О. Нахова – редактор по выпуску; И.И. Погорова, Р. Максидова – корректоры. Тираж – 4100 экз. Заказ – №1591. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан заказчиками – 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – N 0009.